

Хранители Каражара

В структуре Экибастузского сельского округа Каражар стоит на особом месте. Люди у главного из девяти священных озер — Аулиеколя — во все времена жили работающие и самодостаточные. А «ключом» к каражарцам, «ата» всего Каражара называли аксакала Какена Ташимова, без совета с которым в ауле ничего не делалось. Гости из города, бывая в совхозе, непременно заворачивали в Каражар, чтобы поздороваться с уважаемым Какеном-аксакалом.

В тридцатых годах каражарцы рыбачили и охотились, спасая земляков от голода. Какен Ташимов смолоду считался одним лучших рыбаков и охотников. Он промышлял на канке-лодке, аналогов которой нет нигде поблизости. А первого волка он добыл в одиннадцать лет! Какен ага знал наизусть много старинных кисса и сказаний, записанных с его слов этнографами. И много позднее, когда в Каражар прибыли археологи, именно он указал на места предполагаемых ногайских мавзолеев...

— Я долгое время проработал с Какен-ага на заготовке кормов на ферме №4 Каражара, — рассказывает бывший главный агроном совхоза «Экибастузский» Кабиден Солтанов. — В любое время, когда я приезжал на сенокосный участок, находил Ташимова то в поле, то с ручкой за письменным столом, и всегда рядом с механизаторами. Какен-ага следил за заготовкой и качеством кормов, за своевременной отправкой кормов на сеновал. Он еще отвечал за противопожарную безопасность: требования хранения сена на сеновале выполнялись безукоризненно. Скирды Каражара были видны издалека. И скот на благодатных заливных аулиеколь-



ских лугах был тучным и крупным...

Когда я в Каражар попадал во время обеда, хозяйка дома Нурыш апа угощала куырдаком из дикой утки и жареной рыбой, добытых аксакалом на Аулиеколе. Пожалуй, ничего вкуснее я в жизни не пробовал. Гостеприимство и хлебосольство супругов Ташимовых, близость заросшего камышами озера, птичий гомон рождали у гостей чувство хорошего отдыха на курорте. Мы из Каражара возвращались в приподнятом настроении, все 32 километра дороги напевая лирические песни.

Никогда не забуду, и пусть люди помнят имена скотоводов и механизаторов Каражара Майлыбая Ашимова, Шарипа Касымова, Толеубая Жакенова...

Кайран ел, кайран кол, кайран апа — ата — дорогая сердцу земля, дорогое озеро, дорогие каражарцы...

Записала А.КУЛЬНИЯЗОВА.

Фото В.ФАДЕЕВА.

